

NÉPLAP

Rajk László belügyminiszter
pénteken Debrecenben beszél

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 73. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1948 MÁRCIUS 31, SZERDA

Debrecenben

nem kellett túl nagy visszhangot a magyar kormány rendkívüli fontosságú törvényjavaslata, a nagyipari üzemek egész sorának államosítása. Eddig körülbelül 500 vállalatot érint az intézkedés s ebből csak elenyészően kevés esik Debrecenre és Hajdú megyére. Nagyon szűk látókörök lennének azonban akkor, ha a nagyszabású államosítás jelentőségét ilyen provinciálisan néznék és nem látnák meg országos, az egész magyar népre döntő hatását. Ugy járnánk, mint annak idején azok a közszéplékek, ahol a határban nagyon kevés osztánival föld volt és ezért kezdetben lebeszültek a földosztást. Csak később látták meg, hogy mit jelent az *ő falujuk számára is, hogy nincsenek több ezerholdas nagybirtokok.*

Azért, mert Debrecenben igen sajnálatosan csak nagyon kevés nagytulajdon van s azok egyrészt már eddig is államiak voltak, látnunk kell a kapitalizmus újabb nagy vereségének jelentőségét. Az a jelszó, hogy „nem a tőkésnek, hanem magunknak építjük az országot”, kezd beteljesedni. *A magyar nép legjobbjainak böles irányításával az ország fokozatosan a dolgozók hazája lesz.*

Ismételten, de nem feleslegesen szoktunk annyiszor rámutatni arra, hogy az államosítás jelentőségét mindig az állam jellege határozza meg. Itt a kapitalisták „intézőbizottságáról” van szó — mint például Angliában —, akkor az államosítás nem hozza magával a kapitalisták gyengülését, egyszerűen azért nem, mert övek az állam. Más a helyzet a népi demokráciákban, ahol a hatalom nem a nagybirtokosokat és nagytőkéseket képviseli, hanem a munkásokat, parasztokat, az összes dolgozó kisembereket. Az új típusú, népi demokráciákban történő államosítások *tulajdonos a kapitalisták gyengítésére irányulnak*, mert bővebb magyarázatra nem szoruló igazság az, hogy a nép nagy tömegeinek élet-színjét csak az ő hasznuk rovására lehet megjavítani.

A száz munkásnál többet foglalkoztató ipari üzemek kikerültek az erőteljes tőkésosztály kezéből. Ezzel a magyar nép „részesedése” bányáink és gyáriparkunk területén 58 százalékról 78 százalékra ugrott fel. Persze ez a szám is sokat mondó, de ha tudjuk, hogy a nép életmódja, ruházása, az ipari és mezőgazdasági szükségletek, a hároméves terv szempontjából milyen nagy jelentőségű üzemekről van szó, akkor még inkább felmértük a nagyrészt már végrehajtott intézkedés hatalmas arányait és tisztábban előrelátjuk jótékony következményeit.

Azt is tudjuk, hogy a kapitalisták országhatárokon át tartják egymással szoros kapcsolataikat s elsősorban a legerősebb kapitalista csoportra, az amerikai imperialistákra hallgatnak. Eppen azért a magyar államosítás nemcsak nagy nemzeti esemény a magyar nép nagy sikere, hanem függetlenségünk újabb biztosítéka s egyben *komoly vitágpontjaink sikere az imperialistaellenes erőnek, a békefrontnak.* A magyar népi demokrácia ismét bebizonyította, hogy érdemes a világ demokratikus erőinek bizalmára: az emberi haladás, a népek felszabadításának élvonalában jár.

Elsőpró győzelmet aratott Romániában a Népi Demokratikus Arcvonal

Harmine mandátumot kapott a választásokon a Magyar Népi Szövetség

A romániai választáson az egész országban hatalmas többséggel győzött a négy demokratikus magábfoglaló Népi Demokratikus Arcvonal. A választóknak 90,8 százaléka járult az urnák elé és a leadott szavazatok 91 százalékát a Népi Demokratikus Arcvonal kapta. Az eddigi ideiglenes adatok szerint 2,501.174 szavazatot kapott a Népi Demokratikus Arcvonal, 126.210 szavazatot a második számú független lista, 60.741-et a Bejan vezetés alatt álló liberális párt, 60.085 szavazatot pedig érvénytelen volt.

A román rádió a választásokkal foglalkozva megállapította, hogy a

demokrácia kiállta a tűzpróbát és átűtő sikerrel vizsgázott. A választás eredménye halálos csapást mért a fondorkodó reakcióra és a nemzetközi imperializmusra. A román nép határozott, kemény választ adott a háborús uszítóknak. Békét akar és békés, nyugodt légkörben kívánja folytatni újjáépítő munkáját.

A „Scanteia” a választásról megállapítja: legfigyelemreméltóbb, hogy semmiféle incidens nem történt. A külföldi laptudósítók és rádióállomások is ugyanezt állapítják meg. A lap párhuzamot vont az olasz választási hadjáratával, ahol bombák robbantak, géppuskákat és könny-

gázbombákat használtak a demokratikus pártok gyűléseinek feloszlására.

A szavazás tisztaságára jellemző, hogy a londoni rádió hét órai adásában kénytelen volt elismerni, hogy a választások teljesen szabadon, a legnagyobb rendben folytak le.

A Szovjet Tájékoztató Iroda megfigyelője rámutatott arra, hogy Románia politikailag és gazdaságilag óriási fejlődött. Felszámolta a reakció belső támaszait, leleplezte és ártalmatlanná tette az összes esküvőket. A Népi Demokratikus Front megalakítása az állam demokratikus erői közötti együttműködés legteljesebb megnyilvánulása.

Jelentősen megszilárdult az új Románia nemzetközi helyzete, az ország most a szilárd béke egyik fontos tényezője nemcsak a Balkánon, hanem egész Európában.

Groza miniszterelnök és ideiglenes kultuszminiszter kezébe keddén a román metropolita és püspöki kar 15 tagja letette a hűség esküt a román köztársaságra.

A Magyar Népi Szövetség 31 képviselőjelöltje közül 30 bejutott az alkotmányozó nemzetgyűlésbe. A Magyar Népi Szövetség brassóme gyei mandátuma elveszett, ez szemben a Szilágyság az eddigi egy mandátum helyett három mandátumot kapott.

Volt német tisztékől toboroztak kémszervezetet az amerikaiak

A moszkvai „Pravda” cikket közlő a németországi szovjet zónában nemrég leleplezett kémszervezet működéséről. A szervezet egyik vezetője Pinkert, volt német ezredes, egy különleges alakulat volt parancsnoka beavallotta, hogy a nyugati zónában működő volt német tisztékől álló illegális fasiszta szervezet tagja. Ezt a szer-

vezetet az amerikai Intelligence Service kémkedésre használta fel a szovjet zónában. Vezetőjük a német szárazföldi csapatok egykori vezetője, Halder vezérézredes volt. A szervezet feladata katonai, politikai és gazdasági kémkedés volt. Pinkert azt vallotta, hogy az illegális fasiszta szervezetet az ame-

rikai Intelligence Service támogatja és német nagyiparosok pénzelik. Pinkert maga is többször utazott a szovjet zónába, hogy ott volt német tiszteket szervezzen be a kémhálózat munkájába és hogy az amerikai Intelligence Service részére adatokat szerezzen a szovjet hadseregről, valamint a szászországi iparvállalatokról.

Tizennégy napja tart az amerikai bányászsztrájk

Az amerikai jelentések szerint nincs sok lehetőség, hogy a 14 nap óta tartó bányászsztrájk belátható időn belül véget érne. A sztrájk már nagymértékben érezteti hatását az ipari termelésben, és az acéltár termelését várhatóan 33 százalékkal kell csökkentenie. Lewis kijelentette, hogy a

Truman-jéle egyeztető bizottság nem alkotmányos és nem hivatalos arra, hogy a bányászsztrájk ügyében bármilyen döntést hozzon.

Japán nyugati részében 206 ezer közlekedési alkalmazott éjtélkor abbahagyta a munkát alig 24 órával azután, hogy megjelent az amerikaiaknak a japán kormány-

hoz intézett felszólítása, hogy tiltsa be a másnapra tervezett sztrájkot. A sztrájkmozgalom éjjel átterjedt az ország keleti részére is. Tokióban április 1-re tümegyűléseket várnak a császári palota előtt, a munkásság a létminimumot fogja követelni.

Francoval tárgyal az Egyesült Államok vatikáni megbízottja

A „United Press” madridi tudósítója feltűntetett keltő jelentést közlő arról, hogy Myron Taylor, az Egyesült Államok vatikáni megbízottja rövidesen találkozik Francoval és Salazarra, akikkel az USA kormány megbízásából megbeszéléseket folytat.

Az a hír az amerikai hírgyűnkösgé madridi tudósítójának kizárólagos értesülésén alapszik és az informátor kijelentette, hogy Myron Taylor és Franco találkozására „rendkívül nagyfontosságú” lesz.

Liszabonban Salazarral és Cerejeira bíborossal találkozik. Csütörtökön utazik tovább Madridba, hogy Francoval és a spanyol bíboros primással, Enrique Pla Deniel, valamint a toledói érsekkel és a madridi püspökkel folytatson megbeszélést. A megbeszélések eredményeiről Myron Taylor nemcsak Washingtonnak, hanem a pápának is jelentést tesz.

Zsidó repülők bombázták Jaffát, az arabok Tel Avivot lőtték

A húsvéti ünnepek alatt eddig soha nem látott méretű és erejű véres harcokra került sor az Arab Liga osztagai és a zsidó csapatok között. Számos helyi összecsapás közül a legsúlyosabb Bethlehem közelében zajlott le. Ebben az egyetlen helyi ütközetben 183 arab és 85 zsidó halt meg. Az arabok az akrai országúton is tányéraknátamadást indítottak egy zsidó gépkocsioszlop ellen. Német eredetű páncéllökeket és angol könnyű tankokat vetettek harcba. Ennek a harcnak 78 halálos áldozata volt. Az Arab Liga osztagai Jaffából angol gyártmányú gránátvetőkkel lőtték Telaviv városát. Az eddigi jelentések szerint a városban 70 halottat számláltak össze. Hétfőn éjszaka érkezett távira-

tok szerint: a zsidó légierő gépei megkezdtek a jaffai arab kikötő megtorlásul Telaviv lövetése miatt bombázását.

megkezdtek a jaffai arab kikötő bombázását.

Most biztosítsák a háztartások szénszükségletüket

A Gazdasági Főtanács legutóbbi háza azra szerint a háztartási szénnek forgalma átmeneti időre szabaddá válik. Ez a határozat csakis a bányászok hősie munkájának köszönhető és nem szorul külön méltatásra. A felszabadulás óta mindenkor élenjárt bányamunkásság volt az, amely saját kezdeményezésével megindította az azóta országossá szélesedett munkaverseny folyamatot, élen jár most eredményeivel is. Iparunknak a hároméves tervben előirányzott fellődése és most

szén iramban megindult munkaversenyek minden bizonnyal rövidesen az eddiginél is fokozottabb követelményeket támaszt szénbányászataunkkal szemben. Eppen ezért lehetséges, hogy az említett felszabadítás nem maradhat végleges jellegű s iparunk érdekei a szén forgalmában újabb megkötöttséget tesznek majd szükségessé. Későbbi zavarok és teljesíthetetlen igénylések elkerülése végett kívánatos volna, hogy a háztartások használják ki a kedvező helyzetet és most biztosítsák szénszükségletüket.

szén iramban megindult munkaversenyek minden bizonnyal rövidesen az eddiginél is fokozottabb követelményeket támaszt szénbányászataunkkal szemben. Eppen ezért lehetséges, hogy az említett felszabadítás nem maradhat végleges jellegű s iparunk érdekei a szén forgalmában újabb megkötöttséget tesznek majd szükségessé. Későbbi zavarok és teljesíthetetlen igénylések elkerülése végett kívánatos volna, hogy a háztartások használják ki a kedvező helyzetet és most biztosítsák szénszükségletüket.

Puskin nagyköveti kinevezése

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Puskit, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és teljes hatalmú nagykövétvé nevezte ki.

Elfogták Vidovics szöktetőit

Az állampódelmi osztály napokig tartó nyomozással teljesen tisztázta Vidovics Ferenc szöktetésének történelét és kézrekerítette a szöktető maffia hét tagját: Neszmélyi János kaposvári bankigazgatót, Balatoni Károly kaposvári volt rendőrőrmesteri, Savanyu József fegyőrtizedest, Javós Gyula nagyberki gazdálkodó volt pfeiferista képviselőjelölt, Javós Antal nagyberki földbirtokos, Roszt József balatonlellei penziótulajdonost, Vidovics Gyulát, Vidovics Ferenc unokaöccsét. Város pártnapnak Kiderült, hogy a bünszövetkezet egy hónapig tartó munkával készítette elő a szöktetést.



A bécsi rádió híradása szerint a linzi egyesült osztrák acél és vasgyárban hétfőn éjszaka robbanás történt. Öt ember meghalt, több alkalmazott súlyos gázmérgezést kapott.

Csehszlovákia képviselője nem jelent meg a Biztonsági Tanács tárgyalásán.

A „Wiener Kurier” jelentése szerint három ezer cenzor dolgozik Ausztria angol és amerikai övezetében. Tevékenységük a levelek és táviratok átvizsgálására is kiterjed, annak ellenére, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság már régebben felfüggesztette a levélcenzurát.

A német sajtó beszámol arról, hogy a németek az utóbbi időben egyre nagyobb számban szöknének át a nyugati övezetektől a szovjet övezetbe. A „Neues Deutschland” szerint a munkások és alkalmazottak tömeges menekülésének az okai, a demokratikus elemek üldözése, a súlyos lakásviszonyok és a munkanélküliség az oka.

Legyen az egyház a demokratikus átalakulás cselekvő résztársa

— mondotta Barth Károly Debrecenben

A nagyhatású debreceni református egyház vendége volt dr. Barth Károly, a világhírű bázeli teológiai professzor s több előadást tartott a Kollégiumban az egyház és a demokrácia viszonyáról. Barth Károly többek között a következőket mondotta: — A magyar református egyháznak a most kialakuló új államrendben illik megtalálni helyét, hivatását, új küldetésének pozitív értelmét, hogy emberséges lelki szolgálata mellett az államhatalmat is a

leghibeiben támogassa. Nem lehet az egyház semleges az államrenddel szemben, nem húzóhat egy irreális, „egyházi” mennyországba, vagyis elefántcsonttoronyba. Ugyancsak helytelen volna az egyház részéről profán diplomáciát s ügynevezett sérelmi politikát űzni. Viszszavonulás helyett tehát törekedjék az egyház cselekvő résztársává lenni az állami és társadalmi átalakulásnak. Segítse az államrendet és vállaljon felelősséget az átalakulásban.

A Fehér Szalomban történt botrány hőse kétévet kapott

Lubits Géza debreceni szabóság megkérte egyik ismerősét: hozza át hozzá a Vagongyár egyik művezetőjével, tekintve, hogy a gyárba szeretne bejutni. Ismerősével elmentek a művezető kocsmába azonban a művezető nem volt ott. Pár pohár bort megittak, majd elmentek a Fehér Szalomba, ahol tovább mulattak. Lubits itt az énekesnővel szóváltásba keveredett és nagyhangon antiszemita kijelentéseket tett. Erre tumultus támadt a mulatóban, amely folyta-

tódott a lépcsőházban és a Bika előtt az utcán is. Az ügyeletes rendőr a nagy lármára figyelmes lett és Lubitsot előállította a főkapitányságra. Lubits a rendőrségre vezető úton, de még a rendőrségen is reprodukálhatatlan kifejezéseket használt a demokráciával és a rendőrséggel kapcsolatban. Úgye a Népbírósg ötös tanácsa elé került, amely kétévi börtönbüntetésre ítélte Lubitsot, akit a tárgyalásra az internáló táborból vezettek elő. Az ítélet jogerős.

Rendezik a közüzemi alkalmazottak helyzetét

Megjelent a közüzemi alkalmazottak új illetmény-szabályzata. Az új illetmény-szabályzat értelmében a megfélemlítő és rátermett munkást háromévi szolgálat után véglegesíteni kell. A közüzemek alkalmazottai

szolgálati éveiknek megfelelően kerülnek a megfelelő fizetési fokozatokba. Tízévi szolgálat után mindenki nyugdíj jogosultá válik. A soronkövető előléptetés lehetősége az alkalmazottak egyhétévi évenként.

Dorbézolt és verekedett egy rendőri felügyelet alatt álló hadházi nyilas

Molnár Sándort mindenki ismeri. Hajdúhadházon. Egyik szervezője volt az ottani nyilas pártnak és ezért kilenc hónapig internálva is volt. Kiszabadulása után rendőri felügyelet alá helyezték, azonban egyáltalában nem tartotta be a felügyeltesek részére előírt szabályokat és szinte mindennapos vendége volt a késő éjszakai órákig a hadházi kocsmáknak.

rab deszkát ragadott és azzal támadt a rendőrökre és Majorra. Csak nagy dulakodás után tudták kicsavarni a tadarabot Molnár kezéből, akit hatóságilag közeg elleni erőszak címén őrizetbe vették. Kedden reggel erős rendőri készültség mellett behozták Debrecenbe.

Ha kellemesen akarja az idejét eltölteni iratkozzon be a MODERN kölcsonkönyvtárba

Széchenyi-u. 3. — Hat forint havi tagdíjért olvashatja a most megjelent tavaszi újdonságokat.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI Csak ma és holnap utoljára! A MINDENNAPI KENYER Péntektől! Két hold madonnája Egy gyönyörű asszony két leje: Hűség és hitves — bánta szilaj szeretője. Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. u. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órák	VIGSZINHÁZ MOZI Ma utoljára 3.30, 5.30, 7.30-kor. 16 éven felülieknek! Debrecenben először! Szenzációs, feljuttatott amerikai filmeknek! Szenvedély Szerelmek, izgalom, látványosság! Fosz.: BELITA a gyönyörű új film-estár.
Március 31 és április 1 METEOR MOZI Szenzációs amerikai burleszk operett! ABBOT és COSTELLO , a két világhírű komikus kacagató film-komédiája. Rio Rita MOPEX VILÁGHIRADÓ Előadások hétköznap: fél 4, fél 6 és fél 8 órák	

Elfogták három hajdúhadházi betörőt

A debreceni rendőrség tanyai nyomozócsoportjának sikerült elfognia Komor István, Danya József és Czibere Sándor hajdúhadházi lakosokat, akik a múlt hetekben több betöréssel lopást követtek el Kabán és Ujfehértón.

A rendőrségi kihallgatásuk során a keresztkérdések özönében a három betörő megtört és bevallották, hogy ők törtek be Szabó Géza kabai textilkereskedő üzletébe, ahonnan nagymennyiségű textilárut zsákmányoltak, amelyből azonban csak néhány métert tudtak értékesíteni. Elmondták még, hogy több betörést követtek el Ujfehértón is, ahol egy textil és egy fűszerkereskedést fosztottak ki. Tetteiket azzal indokolják, hogy mindenáron pénzt akartak szerezni az ünnepekre. Mindhármukat őrizetbe vették és a mai nap folyamán átkísérik őket az ügyészre.

ELVTÁRSÁK FIGYELEM!

Ma délután 5 órakor Kulesár Ferenc elvtárs beszélt az SZDP munkásságáról a Kőrös utcai Kommunista Kiállványról a Vöröshadsereg-úti 26. szám alatt. Holnap délután Radó István elvtárs ugyanott a Szociáldemokrata Párt politikai akadémiáján beszél a Népfőntől.

Százhusz telitalálat az cheti totón

A toto 24. fordulójában csupán két meglepetés volt, azonban a pályázók számítottak erre, mert 12 találatos szelvény az összeszámlálás után 120 darab volt. A nyerevény összege 3600 forint körül mozog. Több, mint 2000 darab 11 találatos szelvényre egyenként 200 forintot fizelnek ki, míg 16.000 10 találatos szelvény tulajdonosai 27 forintot kapnak.

Hathónapi börtön a szakszervezet gyalázásáért

A népbírósg ötös tanácsa Matkó Ferenc debreceni bádógos-szögöd ügyét tárgyalta, aki tavaly április 9-én egy szakszervezeti gyűlésen, ahol többek között a munkanélküliség és a közzétartás kérdéseiről is szó volt — lázító kijelentéseket tett. Többek között azt mondta, hogy a munkanélküliségért a szakszervezetek felelősek. A közzétartási problémákkal kapcsolatban pedig hangosan azt kiáltotta: „Van elég áru, menjünk le az utcára és törjük be a kirakatokat!” Matkó viselkedése a jelenlévőkben azt a benyomást keltette, hogy a demokráciellenes erőknek egyik fizetett és kitanított béréncé.

Az ötös tanács a vádlott és a tanúk kihallgatása után Matkót hat-hónapi börtönre ítélte.

Mély fájdalommal tudatjuk hogy

Sass István

nyus. MAV lakatos

79 éves korában elhunyt. Temetés csütörtökön 4 óra. Kor lesz a díszavatolozó-teremből. Gyászolják: gyermekei, menyei, vejei, unokái, testvére, sógorai, sógorai unokatestvérei, unokahúgai, unokatesztvérei, a kiterjedt rokonság, valamint barátai és jóismerősei.

Lakás: Ruyter-u. 26. Gebauer rendezi.

Dolgozó nők kerülnek Debrecen törvényhatósági bizottságába

Egyhangúlag elfogadták a pártok az MKP javaslatát

A tegnapi városi közgyűlésen dr. Nagy Zsolt tanácsnok terjesztette be a Dobozi bérházak befejezéséhez szükséges 300.000 forintos kölcsön felvételéről szóló javaslatot. Tudvalévően a két ház befejezéséhez 1.400.000 forintra volt szüksége a városnak, melyből 700 ezer forintot az építkezésiügyi minisztérium már kiutalt. További 400.000 forintot a helyi banktól vesznek fel rövid lejáratú kölcsönként, míg az építkezési minisztérium további 300.000 forintot hajlandó kölcsönözni a jövő évi költségvetés terhére. A közgyűlés hozzászólás nélkül magáévá tette az előterjesztést.

nyugdíj iránti kérelmét ugyancsak május 1-i hatállyal vették tudomásul 35 évi szolgálat beszámítással.

Ménos János h. polgármester terjesztette be ezután a Magyar Kommunista Párt indítványát, melyben a dolgozó nők iránti fokozottabb megbecsülésre hivatkozva javasolta, hogy a koalíciós pártok jelenlegi törvényhatósági bizottsági tagjai 20 százalékanak visszahívásával neket delegáljanak a törvényhatósági bizottságba. A békés és őszinte együttműködés keretei között ez nagyobb nehézségekbe nem ütközik. A Kommunista Párt pedig elől fog járni ezen a téren és már a legközelebbi közgyűlésre neket fog beküldeni.

Valamennyi párt helyesléssel fogadta a javaslatot és igyekezik az adott helyzetnek megfelelően törvényhatósági frakciójába arra edemes dolgozó nőket delegálni.

Véres verekedést rendezett egy dühöngő részeg a Nap-utcán

Itj. Karaszegi József hentes, Keresztesi-utcai lakos vasárnap délután a DVSC mérkőzésről tartott hazafelé kerékpárján. Amint befordult a Nap-utcaára az úttesten egy erősen ittas férfi jött vele szemben, aki kezében nagy darab téglát szorongatott. Karaszegi igyekezett kitérni a részeg ember elől, azonban az rátámadt és többször úgy verte fejbe a téglával, hogy a hentesmester fejéből patakokban folyt a vér.

Utána. Üldözőverseny fejlődött ki a Nap-utcán és már úgy látszott, hogy a hentes megszábadul támadójától, mikor szerencsésül megérintte egy kiálló kődarabban felbontott és elterült a földön. A részeg férfi rávetette magát a földön heverő Karaszegire és bicskájával több helyen megsebesítette.

Közben a tett színhelyére érkezett egy rendőr, aki az ismeretlen előállította a kapitányságra. Kiderült, hogy Szabó Jánosnak hívják és a Bordás Csámpár-utcaiban lakik. Mikor kijázanodott kihallgatást, majd átadták az államügyésznek.

SZINHÁZ Shaw: Szerelmi házasság

Ma és holnap a Nemzeti Színház együttese Debrecenben játszik.

A Csokonai-színház új vezetője, mely az elmúlt másiévi hónap alatt igyekezett megfelelni annak a programnak, hogy mind a nívósabb művészi produkciókat kedvelő közönséget, mind a pusztán szórakozást kerézőket kielégítse, ismét a Nemzeti Színház együttesét hozta le két este a Csokonai-színház deszkáira. Legutóbbi vendégelőadásuk alkalmából a Nemzeti Színház művészei a XVII. század legnagyobb nevétojének, Moliere-nak

két darabjában léptek fel, ezúttal a ma elő legnagyobb drámaíró, George Bernard Shaw pompás szatirájával mulattatják a közönséget. A „Szerelmi házasság” egyike Shaw leggyökösőbb szatiráinak, de egyben vagy talán éppen ezért, legszórakoztatóbb darabjainak is. Azt hisszük, elsőrangú művészi elmeben lez részük szerdán és csütörtökön este a Csokonai Színház látogatóinak.

A PACSIRTA

Ennek a darabnak az előadását valóban csak az indokolja, hogy — sajnos — egyelőre közönségünk igen nagy százaléka szereti az operettet és ennek kedvéért megbecsülje a leggyűbb történeteket is. A mi véleményünk szerint „A pacsirta” zenéje sem okoz annyi örömet, mint amennyi szenvedést jelent a primitív mese.

3-ig vegyék át, mert helyüket nem tudja tovább biztosítani. Napjegyek 4-15 Ft-os árban a Zenekola titkári irodájában válthatók.

A szereplők becsülettel küzdenek a darabbal s amit lehet, ki is hoznak belőle. Markovits Endre tetetett a legjobban. A két nő főszereplő közül Kollár Livia finom jelenség. Takács Margit énekhangja behelgő. Hajdu Péternek és Temesvári Szabó Lászlónak van egy-két jó jelenete. (—éter)

Pénteken este a nagyikerű Lehár operett, „A pacsirta” kerül színpadra a bemutató előadás pompás szereposztásában munkáselőadásul. „Rigo Jancsi”-t az ideig legnagyobb operettutájdonságát szombaton este mutatja be a színház gyönyörű kiállításban elsőrendű szereposztásban. Jeggék a bemutató előadásra már válthatók.

HETI MŰSOR:
Szerdán este 7 órák: Szerelmi házasság. Bérletszűnet.
Csütörtökön este 7 órák: Szerelmi házasság. Bérletszűnet.

KERESKEDELEM

Ma délután 5 órák az öszi szakszervezeti taggyűlést tart. — Textilkereskedők szakszervezete ma délután 6 órák gyűlést tart. — Tűző és építési anyakereskedők adóközlési tagjai március havi forgalmukról bevallásukat szíveskedjenek október 1-én beadni a Társulat irodájába. — A cipőkereskedők szakszervezete április 1-én délután 6 órák a Társulatnál gyűlést tart.

Mezőgazdasági vasárk Mezőgazdasági gépek Wáztartási vasárk ráktáron

Langer és Katz

Hatvan-utca 62

A várospolitikában az eddigi kapkodás és reakció helyébe komoly építőmunkának kell lépnie

Némethi József elvtárs nagy beszéde a városi közgyűlésen

A keddi rendkívüli városi közgyűlés legkiemelkedőbb eseménye volt az a napirend előtti felszólalás, melyben Némethi József elvtárs, a Magyar Kommunista Párt debreceni titkára, a politikai élet utóbbi néhány napon történt döntő fontosságú eseményeire tért ki.

Nálunk is csak úgy, mint az ország többi városában — mondotta Némethi elvtárs — a demokrácia három esztendejében sok idő kíméletlen harcban telt el a két munkáspárt között. Ez a harc legtöbb esetben nem a demokrácia erősödését, a dolgozó nép problémáinak megoldását hozta, hanem a nép szenvedésének meghosszabbítását. Kezdeményezői minden esetben a jobboldali szociáldemokraták voltak, akik a kapitalistáknak akartak szolgálatot tenni. Dícséret illeti azonban a Szociáldemokrata Párt baloldali tagjainak következetes munkáját. A harc egyszer-smindenkorra eldőlt, nem utolsó sorban pártunk hathatós támogatásának következtében. A két munkáspárt megbontatlan szövetségre lépett, mely a Szociáldemokrata Párt 36. kongresszusán is kidomborodott.

Városunk politikáját eddig egy jobboldali szociáldemokrata klikk irányította. Ezután a megújult sorokkal egyesülő új munkáspárt fogja vezetni a város politikai és gazdasági fejlődését, szoros együttműködésben a Nemzeti Parasztpárt és a Független Kisgazda Párt demokratikus tömegével. Az eddigi tervszerűtlenség, kapkodás, következetlenség és a reakció megtérése helyébe komoly építő munkának kell lépnie.

Üdvözljük a magyar kormányt, amely a száz munkáson felüli üzemek államosításával hatalmas lépést tett előre a népi demokrácia útján a kapitalista kihasználás felszámolása felé. Elmondhatjuk, hogy városunk dolgozóinak többsége ma már nem a kapitalisták hasznáért, hanem a nép életszínvonalának emeléséért dolgozik. Teszünk róla, hogy a munka lendületesebb és termékenyebb legyen. Leszögezhetjük tehát, hogy Magyarországon győzött egy politikai irányvonal, melynek nem az a fontos, hogy ez a Kommunista Párt politikája volt, hanem az, hogy minden helyzetben hűen kifejezte és képviselte a dolgozó nép érdekeit. Ugyanakkor vörösséget szenvedett egy politika, melyben nem az volt a fontos, hogy a régi Kisgazda Párt, vagy a jobboldali szociáldemokrácia képeben jelentkezett, hanem az, hogy a nagybirtok, a nagytőke és az imperializmus hatalmi céljait szolgálta.

Végül javasolta, hogy a közgyűlés tolmácsolja a demokratikus román népek üdvözlését a Népfrent választási győzelmével kapcsolatban. A román nép abszolút győzelmet aratott a reakció felett és ezzel is megerősítette a békeérel harcok kelet-európai népi demokráciák frontját. Váll-váll mellett együtt haladhatunk a békeért harcoló népek nagy családjában a teljes győzelemig.

Hatalmas lelkesedéssel fogadta a felszólalást a közgyűlés valamennyi pártja. Elsőnek Kondor Lajos a Nemzeti Parasztpárt nevében örömmel üdvözölte a javaslatot. Kifejezte azt a reményét, hogy nemcsak a munkásegység, de a munkás-paraszt szövetség is megszilárdul, miután a politikai élet porondjáról eltávolították a jobboldali exponenseit.

Minden akadály elhárult tehát a Nemzeti Front életrekelése elől és azt eleven szervezetté kell tenni Dr. Erdős Imre, a Szociáldemo-

krata Párt városi frakciójának vezetője őszinte örömmel csatlakozott az MKP szónokának indítványához és hitet tett amellett, hogy pártja a jövőben kizárólag baloldali politikát folytat és a legközelebbi közgyűlésen már formálisan is együtt kívánna ülni a Kommunista Párt tagjaival. Indítványozta még, hogy a közgyűlés üdvözölje Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád

miniszterelnökhelyetteseket az üzemek államosításával kapcsolatban. Dózsa György, a Független Kisgazda Párt részéről szólalt fel. Örömmel vette tudomásul a két munkáspárt szoros együttműködését, valamint azt a szándékot, hogy a demokráciának valamennyi pártja együttes erővel kívánja megvalósítani a nemzet előtt álló nagy feladatokat.

„Nagyon szép, amit eddig elértetek“

Francia szakszervezeti vezetők látogatása Debrecenben

A MAVAUT hatalmas áramvonalas társaságkocsija széles ívben kanyarodik a Bika szálló elé. Az ajtók felpattannak és Franciaország dolgozói, vasesztérgályosok, textilipari munkások és munkások szállnak ki belőle. Ők valóban tanulmányútra jöttek. A magyar kormány lehetővé tette, hogy a demokratikus Magyarországról tervezett rágalmak otromba özönét közvetlen tapasztalatokkal megismerjék.

Először látjuk egymást s úgy illene, hogy előbb megismerkedjünk. Nem ez történik. Első pillanattól kezdve barátok lettünk. Külön nyelvet beszélünk, de hibátlanul megértjük egymást. A nyelvi nehézségeket áthidalja közöttünk a francia és magyar a dolgozók sorsközösségének érzése.

Kis pihenő után hozzájuk csatlakozunk, beülünk a kocsiba. A sima műtörök rekedt bömböléssel hajszolja nagyobb és nagyobb sebességre a nyersolaj a nagy alkotmányt.

Joseph Victoire vasmunkás

lassan megfontoltan felel kérdéseimre, de a szeme csupa tűz.

— Elvtárs, nagyon szép amit eddig elértetek. Napról-napra eszményekben bontakozik ki nálatok a haladás igazi képe. A nagyüzemek államosításán nem eszálkodom. Logikus következménye eddigi munkátoknak. A demokratikus kormányzat megszilárdítása érdekében feltétlenül szükséges volt hogy az állam kezében tartsa az ipart, rendelkezze vele és ezáltal a nemzeti függetlenséget biztosítsa. Ha továbbra is a kapitalisták lennének a gyárak vezetői és látják, hogy az állam célkitűzései ellenkeznek az ő érdekeikkel, akkor tüzzel-vassal a termelés csökkentésén dolgoznának. Nem beszélve arról, hogy ilyen módon a nagybirtokosok próbálnák irányítani a nagyvállalatok kerestül az országot, hogy fejét az amerikai rabszolgaság igájába hajtsa.

Hatmillió szakszervezet

van Franciaországban — kapcsolódik bele a beszélgetésünkbe Céline Caïre, aki Marsellesben egy hatalmas szövetségben dolgozik. Ami legjobban tetszett Magyarországon az, hogy a szakszervezetekben a szakmai és gazdasági életet érintő kérdéseken kívül politikai előadások is vannak. Nálunk ez elképzelhetetlen. Pedig a politikai érettség szorosan összefügg gazdasági felemelkedésünk meggyorsításával és utat mutat: hogyan harcoljunk igazi ellenségeink ellen. A munkáspártok egyesülése, de még a közeledés is a jobboldali szociáldemokraták árulása miatt egészen távolinak tűnik fel Franciaországban. De bízunk s magyarországi útunk csak még

jobban megerősít bennünket hitünkben.

80 srác a javából

meg ugyanennyi kislány fut élénk a hajdúhadházi gyermekváros kapujában. Jókérdvű kiabálások mint színes fátöl őrjöngés a kocsi mindkét oldalán. Megnézzük a várost, itt is ebédelünk. Eppen tanui vagyunk egy szigorú bírój ítéletnek is. Alig hat éves kislány ül a „vadtöltött padján“. Engedelj nélkükkantot be a kamrába s társainak adott egy kis csomagból. A legérdekesebb: ő maga semmit sem vett el. Mással talán elnéznének a dolg felett, de a gyermekvárosnak szigorú törvényei vannak. Egy hétig ki kell maradnia a közös játékból. Már sirásra görbül a kis szája, de ezt már Therese Chatter és Marie Nortière

Rajk László belügyminiszter pénteken Debrecenben beszél

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének nagy jelentőségű nyilvános pártnapjai közül is kiemelkedik az április 2-i. A pénteki napot különösen jelentősé teszi egyrészt az a tény, hogy gazdasági életünkben az utóbbi napokban jelentős változások következtek be, másrészt az az öröndetes esemény, hogy Rajk László belügyminiszter elvtárs fogja megtartani a nagy érdeklődéssel várt politikai beszámolót. Rajk elvtárs eddig még nem szölet Debrecen dolgozóhoz, első ízben jön a Tiszántúl nagy városába. Ez a tény is fokozza a város lakosságában a gyűlés iránti érdeklődést.

Az MKP debreceni szervezete arra való tekintettel, hogy a nyilvános pártnapnak oly nagy közönsége lesz, hogy az Arany Bika nagyterme csak egy részét fogadhatná be, a pártnapot az Arany Bika előtti téren tartja meg, 5 órai kezdettel.

A Hajlított Butorgyárat is államosították

A száz munkásnál nagyobb létszámú üzemek államosítása során sor került a Debreceni Hajlított Butorgyár állami tulajdonba vételére is. A vállalat vezetőjévé Kobus Vilmost neveztek ki.

Feltörték

Juhász Nagy Sándorné pincéjét

Húsvét vasárnapján megjelent a rendőrség központi ügyeletén dr. Juhász Nagy Sándorné és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Ko.suth-utcai pincéjének dróthálóját levágta és onnan 10 kiló szalonnát, nagymennyiségű sonkát és füstöltúst ellopott, mintegy 500 forint értékben. A tolvaj valószínűleg Juhász Nagy Sándorné távolléte alatt követhette el a lopást. A rendőrség a helyszínen talált nyomok alapján megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

a nagykönyvbe

melyben egymás alatt 24 nemzet fiainak neve sorakozik. Beszállunk. Egyre távolabb fehérlik az intező kezekben a zsebkendő. Debrecen felé száguld 25 francia és tizenhárom magyar. Mi tizenháromon akik itt és ők huszonötön, akik Párisban, Lilleben, Toulonban, Marseilleban, Lyonban küzdünk az új, igazságos világrendért. A távolgás nem szakít el, közelebb hoz bennünket egymáshoz. KISS ANTAL

Bébi Bandi lovat lopott

Tegnap dr. Csanády büntető-egyesítő előtt állott Juhász András hosszúpályi fiatalember, akit falujában szellemi fogyatékoságmia miatt „Bébi Bandinak“ csúfolnak. Juhászt a nyiregyházi törvényszék nem régen lopás miatt, hathónapi börtönrre ítélte, azonban a fogházból megszökött és Nagylétán Faragó Gyulához állt be eszednek. Itt miután pár hétig dolgozott, nyomtalanul eltűnt Faragó pejlővával együtt. Pár nap múlva Kismarján, a román határon loval együtt elfogták. Elmondta, hogy Romániába akart átszökni.

A vállalatnál kiderült, hogy mielőtt Faragóhoz állt volna szolgálatba, Gazdag Sándor osztári lakostól ruhaneműket és Léfal László monostortpályi lakostól pedig kolbászt és élelmiszereket lopott. A tanúk kihallgatások alkalmával Faragó Gyula, akivel Juhász szolgálati viszonyban állott, nem kívánta megbüntetését. A büntetőbíró ezt tekintetbe véve hathónapi börtönrre ítélte Juhász Andrást. Az ítélet jogerős, mind a vádlott, mind az ügyész belenyugodtak.

Megtámadták a rendőröket az utonállók

Baráti látogatásban volt a Ruyter-utcai Nagy Ferenc Vöröshadsereg útja 4. sz. alatti lakos. Már hazafelé tartott, mikor a Ruyter-utca sarkán két férfi megállásra szólította fel. Nagy nem állt meg, mire az ismeretlenek rávetették magukat és agyba-főbe verték.

Mintegy félóra elmúltával tércsak magához Nagy Ferenc. Azonnal a szabadságtelpei őrszobára sietett, ahol feljelentést tett támadói ellen. Részletes személyleírás adott,

melynek alapján a rendőrök az Olajútban előlák az utonállókat: Haja István 22 éves és Szabó László olajúti lakosokat, akik nekiesetek a rendőröknek, sőt Haja az egyik köteleességét teljesítő rendőrt meg is ütötte, miközben Szabó állandóan szidalmazta a demokráciát és a rendőrséget.

A hatalmas botrányt okozó Háját és Szabót csak nagy nehezen tudták előállítani az őrszobára, ahol megkezdtek kihallgatásukat.

Hatodszorra három évet kapott a féllábú nánási tolvaj

Harangozó Miklós féllábú hajdúnánási földművest vezető fel a fogházor tegnap a törvényszék tárgyalótermébe. A vádirat több rendbeli lopással vádolta. A tárgyalás kezdetén a büntető bírónak arra a kérdésre: volt-e büntetve, Harangozó azt felelte, hogy egy alkalommal a nyiregyházi törvényszék ítélte el. Erre az ügyész becsatlal a tegnap megérkezett erkölcsei bizonyítványt, mely szerint Harangozó eddig ötször volt büntetve. 1927-ben a debreceni törvényszék tizhónapi börtönrre, 1928 márciusában a berettyóújfalui járásbírósg két hónapi fogházra, 1929 novemberében a debreceni törvényszék egyévi és hathónapi börtönrre, 1931-ben a kálcsai törvényszék háromévi fogházra és 1942-ben a nyiregyházi törvényszék másfélévi börtönrre ítélte különböző lopások és betörések miatt. Fél lábát a fronton vesztette el, ahová mint fegyenc, önként jelentkezett.

A vád szerint tavaly decemberében Tóth István nánási lakos padlásáról másfél zsák lisztet és 15 kiló szalonnát lopott el feleségével együtt. Ugyancsak idén tavasszal Barna Mihálynak eltűnt egy báránya is. Mikor még a lucerna és a lisztlópás nem bizonyult rá, Barcával beszélgetve a bárány eltűnéséről Harangozó kijelentette, hogy csak az lophatta el ezt a juhott aki a lucernát ellopja.

A büntetőbíró Harangozó Miklóst háromévi fogházra ítélte tekintettel a múltban elkövetett bűntettek természetére. Enyhítő körülménynek vette a töredelmes beismerést és Harangozó testi fogyatékosaságát. Es éppen ezért — mint mindofta — szabott ki enyhe ítéletet. Ugyanis az ilyen súlyos visszatetsző esetekben tízévi fogház szabható ki. Harangozónét 6 hónapi börtönrre ítélték. Az ítélet ellen a vádlottak fellebbezést jelentettek be.

Mindenki figyelmébe! Árusítási versenyárak!

140 széles női divatka-bát- és ruhaszövedék különböző színben 24-70 Ft-61

Finom női selyemharis-nyát minden árnyalatban, kifűnő min. 13-26 Ft-61

Blum

textilüzlet

Piac-utca 21
Címre vigyázzon

Vegyileg tisztít Mintá után fest

LENGYEL LAJOS
KELMEFESTŐ
Széchenyi-utca 2. (Kistemplom mellett)

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALAKITJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvárbán)

Teli találat

egy jó Fábrián Modell Piac-utca 43. sz. Szalon: Bejcsy Zs.-utca 6. sz.

HIREK

IDŰJÁRÁS. Mérsékelt déli, szél, holnap növekvő felhőzet, de még száraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Véleményező bizottság ülése. A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett működő véleményező bizottság szerdán délután 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Szegény embert még az ág is húzza... Váradi Márton 78 éves szegényház ápolótól eddig 50 forintot, mely szinte a vagyonát jelentette. A szerencsétlen öreg könnyes szemmel tette meg a fejjelentést a rendőrségen.

Tegnap este a Mester-utcában leütötték Toka Gyula villanyzerelőt, aki a hajnalutcai bérházban lakik. Az ismeretlen kemény tárgyval verve fejbe tokát, akinek orrsebája aktatászkáját szerszámaival 240 forint értékben, valamint 200 forint készpénzt.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

Felérték Hódos Sándor mipepérsi lakos kamráját, ahonnan több, mint 40 kilogramm szalonnát, 20 kilogramm füstölt kolbászt és egyéb élelmiszereket loptak el, mintegy 1000 forint értékben.

Ellópták mohtkerékpárját Müller Miklós Széchenyi-utcai cipészmester-től.

Kántor Mihály, Monostorpályi-úti fűszerüzemében ismeretlen tettes beölt és onnan mintegy 5000 forint értékben lisztet, szalonnát, szalonnát, cukrot, mákot, zsírt, almát, dióbelet és rizst lopott. Az eset jelentése után a nyomozók azonnal kiszálltak a helyszínre és az ott talált utjelnyomatok és nyomok alapján megindították az erélyes nyomozást.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u.ca 4. sz. Telefon: 117.

Rejtélyes körülmények között meghalt Bilhadi Béla Baksai Sándor-utcai lakos Béla nevű hétéves kislánya. A holttestet minden valószínűség szerint felboncolták.

Tanctanfolyam kezdődik április 6-án dr. Kontáné „Rómus” tanácskölájában, Péterfia 30.

Betörtek a szűzföldvár ablakát és úgy akarták Macik Gyula veres-utcai lakosába behatolni. Azonban a tetteseket megzavarhatták, mert dolguk végzetlenül távoztak.

ZSEHSZ-tagok ruhagyűjtésüket 31-én és 1-én délelőtt a Mánán adják be. Intézközöttség.

Elfogta a rendőrség nehéz bűnügyi csoportja Karajos Lajos és Debrosi Sándor huszáraktanyai társaságát, akik sülkésben lévő fiataloktól társukat együtt betörték a Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. sz. házba és onnan 62 kilogramm bört ellóptak, amit aztán szinte felbontott értékesítettek. Elmentendő valamennyi alapján az a gyanu merült fel, hogy több betörést követtek el.

A beregnyói rendőrkapitány-ság bejelentésére Szabó István csanádpatkai próbarendőr demokráciacélú és antiszemita kijelentéseket tett. A debreceni ügyészség tegnap kérelmezte el a vádiratot ellene.

Felhívta Szilvecz Erzsébet Kossuth-utcai lakosának pincéje Lakócs István és onnan ruhásműveket loptak el. Elkezdte árusítani a loptakat, azonban már az első nap elfogta a rendőrség. Tegnap állt a büntető egyeshíró előtt, aki hat hónap börtönrre ítélt.

VARGA ETELKA Szent Anna-utca 11

PATKÓ ENDRE Simonffy-utca 11

f. hó 27-én eljegyezték egymást

SPORT

Két pont és más semmi...

DVSC-Elektromos 2:0 (0:0). Vezető: Molnár István.

A veretényes napidő még azokat is kicsalta a DVSC-Elektromos mérkőzésre, akiknek ugyan nem szüvgye a labdarúgás. Szinte ömlött a nép a Diószegi-úton s autók, autóbussók, kerékpáron és gyalog mintegy 5000 ember grüüt ösze a mérkőzés kezdetére.

A DVSC ötözójében egykedvűen vetkőztek a játékosok. Mintha egy kis elbizakodottság játszanék a fiúkon. Markos edző sorra adja az utasításokat a játékosoknak, akik bólogatnak. Ezalatt Elektromosoknál mindenki szemé Pázmándyn van. A teljes fedezetet nemrég keresték Postrol telefonon, mert felesége hajlamos beteg. Megrendülve fogadja a hírt, de igazi sportemberhez méltóan a csapata rendelkezőre áll.

Az első félidőben nem történik semmi érdemleges esemény. Szinte egymás hibájából ének a csapatok. A második félidő is almosan indul, azonban az iram perceről-percre fokozódik. Mindkét csapat erősen küzd a vezetőségért, mely egyben könnyen a DVSC-zelmet is jelentheti.

Es megtörik a jég. Telekfi ívvel be egy szögletet, tizen is ugranak a lab-

dúra. Szép fejelni akar, azonban csak arra van ideje, hogy Versevitz, az Elektromos kapusát meglöbölje a szerencsétlen kapuvédő vaját kapujába üti a labdát. A játékezőt sápa kettőt eszél és a közönség, mely eddig fagyos unalommal szemlélte az eseményeket, egyik pillanatról a másikra hatalmas biztatásba kezd.

Hajrá Vasutas! — zúgja a nép és a következő pillanatban Szép kisé legyanus helyzetben már kettőre növeli a DVSC góljainak számát. A közönség hazáindul. Már nem érdekli, hogy rosz volt a játék, már rem törődik vele, hogy a bíró nem adja meg a harmadik — szerintünk szabályos — gólt, már elfelejtett mindezt. Számára — és számunkra is — a két pont a legfontosabb.

Pázmány, Versecki, Marosl, Csepregi tüntek ki a Elektromosból. Csárdás, Szabó I., B. Nagy, Telekfi, Sidlik a Vasutasból. A játékezőket csak debreceni közönség volt megelégedve, ezen azonban nem is osodálkoznak. Bár Molnár István vezette volna a Csepel és az Újpest leni mérkőzésüket is. Jogsal hibetjük, hogy több lenne legalább három pontunkkal.

Ménas János nyerte

a DMTE old-boy birkozóversenyét

Kiszámú, de lelkes közönség előtt rendezték meg a iros-kékek a hagyományos súlyemelő és birkozóversenyeket az Arany Bika üvegtermében. Részletes eredmények: Hási birkozóverseny: Lepkecsúly: 1. Simon, 2. Nagy, 3. Karika. — Légsúly: 1. Kun L., 2. Farkas, 3. Vörös. — Pehelysúly: 1. Szilágyi, 2. Vámos, 3. Bartha. — Könnyűsúly: 1. Gombos, 2. Erdel, 3. Genesi. — Váltósúly: 1. Kun I., 2. Szakács. — Középsúly: 1. Ceaba, 2. Must. — Félnehézűly: 1. Nagy L., 2. Ifj. Tibi. — Nehézűly: 1. Tóth (egyedül indult). — Old-boyverseny: 1. Ménas János, 2. Sóvári, 3. id. Tibi. Ménas minden ellenfelet tuzal győzte le. — Súlyemelőverseny: Légsúly: 1. Kálmán (Szegedi Postas) 187.5 kg, 2.

Dékány (Sz. Postas) 170 kg. — Pehelysúly: 1. Patas (Bp MTE) 220 kg, 2. Kun (DMTE) 207.5, 3. Mayer (DMTE) 197.5 kg. — Könnyűsúly: 1. Lázlóffy (DMTE) 250 kg, 2. Barna (Sz. Postas), 3. Gombos (DMTE) 227 kg. — Középsúly: 1. Zámbo (UTE) 262.5 kg, 2. Póta (Csepel) 257.5 kg, 3. Kozenka (Sz. Postas) 242.5 kg. — Félnehézűly: 1. Tóth (Csepel) 272.5 kg, 2. Bagdi (DMTE) 265 kg, 3. Garamszűly (Sz. Postas) 230 kg. — Nehézűly: 1. Harcos (Csepel) 277.5 kg, 2. Kocsis (Budapesti Rendőr Egyeslet) 272.5 kg, 3. Pálóp (DMTE) 230 kg. — A versenyek végén Ménas János lendületes beszéd kíséretében osztotta ki az értékes díjakat.

A DVSC 7:2-RE GYŐZT HAJDUNANÁSON

A huszvetot labdarúgóegyteteseink arra használták fel, hogy hírvető mérkőzéseket is játszottak a vidéki községekben és városokban. A DVSC hétfőn Hajdunánáson vendégszerepelt és a városi válogatottat 7:2 (6:1) arányban verte meg. A gólokat Szabo (5), Szép és Kőcsán szereztek. míg az ellenfél gólszerzője Huszti (2) volt. Az első félidőben fényben volt a DVSC, szünet után azonban a felforgatott Vasutasnak egyenlő ellenfelet a kombinált együttet. Kétgó fogadatlásban volt réze a DVSC-nek és nem egy játéke gyomorrontással érkezett haza. — További barátságos mérkőzések eredményei: MÁV-KASE II.—Kaba 3:1 (1:1). Góllövők: Béres II., Beluch (11-céből) és Szendrői, ill. Balázs. Hegedűs, a MÁV-KASE kapusa két 11-es kivédett. — D. Törökvs.—Dózsa MADISZ 7:0 (3:0). Vezető: Somogyi, Góllövők: Kelemen (5), Szél (3) és Dávid. — Hajdúszoboszlói Bar.—Püspökádányi KISE 0:0. — Tiszafüred—Püspökádányi MÁV 2:1 (1:0). VÁOSZ—Záhony 3:1. Góllövők: Kádár, Kotrás és Révész (öngól). ill. Szabó. — DMTE—Polgár 2:1 (2:0). A DMTE góljait Stubinszky, a polgári együttesét Tóth lötte. DMTE-Tiszalök 4:0 (0:0). Góllövők: Stubinszky (2), Kiss és Orosz. Szilárd meglepően jól vezetett a tiszalöki mérkőzést. — MÁV-KASE—Kisvárdai ISE 3:3 (1:1). A II. félidőben Gere súlyos sérülést szenvedett. A két-ságok góljait Kovács (2) és Gerő szereztek.

Súlyos csapás érte Sass Bélát, a DVSC ügyvezető elnökét édes-anya elhunytával. Temetése csütörtökön délután lesz.

A nizzai nemzetközi teniszverseny döntőjében Asbóth az amerikai Patty után a döntőben a cseh-slovák Drobnyit is megverte. A vegyespárosban az Asbóth—Körömszky pár nagy küzdelem után győzött.

Súlyos csapás érte Sass Bélát, a DVSC ügyvezető elnökét édes-anya elhunytával. Temetése csütörtökön délután lesz.

A nizzai nemzetközi teniszverseny döntőjében Asbóth az amerikai Patty után a döntőben a cseh-slovák Drobnyit is megverte. A vegyespárosban az Asbóth—Körömszky pár nagy küzdelem után győzött.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

SALAK

dímentesen hordható a Bőrgyárból a Dohánygyárral szemben

ALLAS

Ugyes mindenesély felvétetik. Cim a kiadóban. 300

VETEL

Tört zsebtűt, szűrtűt, zsebtűt, használt órákat, vásártól Polgár, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 1

Tollat vezek és eladok kilónként 12. Pestti és Hatvan-utca sarok, Szatmár. 268

Veszek, eladok, cserélek házioszobákat, konyhabútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket, varrógépeket, irtógépeket. Mezey, Vörösmarty-utca 12. 180

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

INCATLAN

Saját telkeset eladom. Budapest Zsigmond, Miskolc, Tacsu. 15 188

Ház üzlethelyiséggel Nyugati-utca 24. eladó. Érdeklődni: Kálmán textiltűzler, Bányva útjáról 1218

Utcai szoba, konyhá lakás eladó. Csup-utca 88 szám. Érdeklődni a vagóhídi várm. ház közelében. Dévai 4. 289

ELADÓ

Eladó gyermekvaságy. — kék, kékű talpa, tüzhely, vágóhídi vármáz közepben. Dévai-u. 4. 250

Eladó 3 db lézormatrac, Baltazár Dezső-utca 5. szám. cipészműhely. 302

EGYEB

Kerékesdrot, lúgasdrot, abroncsvas használt drot 1 kg 250 Ft. Széchenyi 55. vasútlet. 248

Építési anyagok, prima szén és száraz tuzifa beszereshető Barina Intelep. le. otály 3. Telefon 241. 242

FONALARUT

FAVORITBAN regen is, most is erdemes vásárolni. Jó minőség, olcsó ár, ipari cernák nagy választéka. Csapó-u. 24. 212

Vámosperes: sajáttermésű bor arisztata literenként is. Kossuth-utca 26. ez. kéreztéppület.

Akar olson elitkezni? — Vásároljon darabos és oltó meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a legolcsóbban Kat. Tol. Szoboszlói 1. Telefon 514. — Előszótalyú nagycserepre előjegyzést elfogadok Prima Tűzöszön kárho. 255

Kerti szerszámok, normetozépp, szeg, drot, tüzhely 116 forinttól Kovács vasúletében, Tóth Árpád-u. 13. 228

Ne düljön be hangzatos reklámbank, személyesen gyözödjön meg arról hogy szövegekrét, nipekert, — lérli és nőruhákert legőb. bet az Ingóságertékező Intep. Vétel, eladás, Csupo. utca 33. 233

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

Kutyabört,

Angoraszirt, manducak nyersbört és toltat maggas áron vasárolok.

ROBICSEK BERNÁI

Hatvan-utca 27.

Gyári radiót és kerékpárt részetre is vásárolhat már Nagyutal Szoboszlótar. 116

ELVESZETT

Aki a Kisállomástól Hatvan-utca 27-ig talált egy csomagot, melyben könyvek voltak. 20.— forint jutalm ellenében adja le Hatvan-utca 27. számú börtörzetben. 301

Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztő: Debrecen, Vöröshaderek útján 28. II. e. Telefon 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 10. Telefon: 205.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda körtorgópepen. Felolós vezető: Mihály.

PÁRTELET

A Belváros III. pártiszervezetben ma délután ötkör vezetőségi ülése.

SZAKSZERVEZET

Vezetőségi ülést tartanak a szak-szervezetek, amelyen a csoportok vezetőjein kívül az üzemi bizottsági tagok és bizalmiak is kötelesek részt venni ma délután 4 órakor a MEMOSZ helyiségében. (Kossuth-u. 1.) — Bor-

ipari szakszervezetben mindennap 5—7 óra között a vezetőség ügyeleget tart. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének azok a tagjai, akik a szövetkezeti tanfolyamra feliratkoztak, ma fél 6 órakor Kossuth-utca 51. szám alatt legyenek. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Csütörtökön 5 órakor az iskolát végzetek szövetsége taggyűlést tart a megyei tükörszöng. Arany János-u. 2. szám alatt. — Famunkás taggyűlést csütörtökön délután fél 6 órakor a szakszervezeti székházban. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja szerdán délután 5 órakor bizalmi ülést tart. — Pedagógus szakszervezet nöbto t. sága április 1-i kezdettel 6 hetes (heti órával) varró és kötő tanfolyamot rendez. Részvételi díj 20 Ft. (2 részletben is fizethető) beiratási díj 2 Ft. Jelentkezni lehet 2—3-ig Kossuth-u. 48. szám alatt. —

A felszabadulási válto sorsojának megbeszélése ma délután 6 órakor lesz a Református gimnázium földszinti tanteremben.

Hajdu megye és Debrecen Sportbört zottszöngének szervezői ma este 6 órakor órakor a Keletmagyarországi Labdarúgók Alsóvezetsöngében ülést tartanak. (Rákóczi-u. 30.)

A kettős ünnepnap alatt megtarolt nemzetközi mérkőzések eredményei: Csepel—Slavia 3:0. — MTK—Sparta 2:1. — MTK—Slavia 2:1. — MTK—Slavia 1:0. — Prágában remelett husvéti tornán: 1. Csepel, 2. MTK, 3. Sparta, 4. Slavia. — Újpesti—Vienna 3:1. — Ferencváros—Basel 3:2. — Újpest—FC Basel 5:0. — Ferencváros—Vienna 3:2. A budapesti torna végeredménye: 1. Újpest, 2. Ferencváros, 3. Vienna, 4. FC Basel. — Rapid—Kispest 3:1. — Vasas—Mittelti kombinált 8:1. — Vasas—Hamrun—Siema—Hiberniana vegyes 4:3.

A DEAC április 14-én 4 órakor a szülészeti kórháza előadóteremben rendkívüli kögyűlést tart. Határozatléptelenesé csetőn április 22-én a megjelentek számára tekintet nélkül ugyanott lesz a kögyűlés.

Sárrétudvári: Budapesti Rába—Debreceni Postás 10:7 (5:0). Férfi kosálabadmérkőzés.

A

V. EV

Hol

Tayl megbi hogy i Állam keresz a Váll esztő kapott Egyes komu mogat korh Állam terget vonul Rom Taylo hángó mcses igrtés ben a krabú rpekt. Tay fésa e getost a páp Trum Az Arcevo XII. napjés csolat belpo minős arra. akap nem egyez dőne pápa

De

feit tén aron sokz meff. közs mun kom foks tény sive imu T

tölté jölté asu csel oide kral esri tny